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‘ΑΣΦΑΛΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΕ ΥΨΟΣ’(Αρ. Προδιαγραφής στον Ερμή #97414) 

 
Τοποθεσία Διεξαγωγής: Γραφεία Ο.Σ.Ε.Ο.Κ. - Ανδροκλέους 3Α,1060, Λ/σία 
Πέμπτη 16/03/2023 
Ώρες Διεξαγωγής: 08:30-16:30 
Εισηγητής: Μάριος Χαραλάμπους 
Διάρκεια: 7 ώρες 
Link για δήλωση συμμετοχής: https://forms.gle/WRTn1mFLY4bEeANy9  

Σκοπός προγράμματος: 

Ο τομέας των κατασκευών είναι ένας τομέας υψηλού κινδύνου, σύμφωνα με 
στατιστικά στοιχεία που διαθέτει το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ). Η 
βελτίωση της ασφάλειας και υγείας στα κατασκευαστικά έργα μπορεί να 
επιτευχθεί με την προληπτική δράση. Η αποτελεσματική πρόληψη των 
ατυχημάτων, επαγγελματικών ασθενειών και επικίνδυνων συμβάντων μπορεί να 
επιτευχθεί με την ορθή εφαρμογή των αρχών πρόληψης από το στάδιο της 
σύλληψης της ιδέας και σε όλα τα στάδια υλοποίησης ενός έργου.  

Οι κυριότεροι Κανονισμοί που ρυθμίζουν τα θέματα ασφάλειας και υγείας στα 
κατασκευαστικά έργα και θέτουν τις ελάχιστες προδιαγραφές ασφάλειας και 
υγείας για τα προσωρινά ή κινητά εργοτάξια είναι οι περί Ασφάλειας και Υγείας 
στην Εργασία (Ελάχιστες Προδιαγραφές για Προσωρινά ή Κινητά Εργοτάξια) 
Κανονισμοί του 2015 - Κ.Δ.Π. 410/2015. 

Οι διατάξεις των πιο πάνω Κανονισμών επιβάλλουν, μεταξύ άλλων, την εφαρμογή 
διαδικασιών και εργαλείων πρόληψης που διασφαλίζουν την εφαρμογή των 
αρχών πρόληψης και τη συνεργασία και τον συντονισμό των διαφόρων 
συντελεστών του κατασκευαστικού έργου κατά την εκπόνηση της μελέτης του 
έργου, κατά τη διαδικασία των προσφορών, κατά το στάδιο της κατασκευής του, 
καθώς και κατά την εκτέλεση εργασιών καθ’όλη τη διάρκεια της ζωής του έργου. 

Σε τελική ανάλυση, η βελτίωση των συνθηκών εργασίας όσον αφορά την 
ασφάλεια, την υγεία και την υγιεινή είναι στόχος που δεν υπόκειται σε καθαρά 
οικονομικά κριτήρια. Στο πλαίσιο αυτό είναι σημαντικό να τηρούνται οι ελάχιστες 
προδιαγραφές που ορίζονται στη σχετική νομοθεσία, οι οποίες έχουν στόχο την 
εξασφάλιση της καλύτερης προστασίας της υγείας και της ασφάλειας κατά τη 
χρήση του εξοπλισμού εργασίας που προβλέπεται για προσωρινές εργασίες σε 
ύψος. Επειδή οι εργασίες σε ύψος εκθέτουν τους εργαζόμενους σε κινδύνους 
πτώσης, στο σεμινάριο θα παρουσιαστούν διάφορα παραδείγματα ορθών 
πρακτικών για τη χρησιμοποίηση εξοπλισμού από τους εργαζόμενους για την 
εκτέλεση προσωρινών εργασιών σε ύψος. 

Περιεχόμενα: 

 Νομοθετικό Πλαίσιο  

Κυπριακή Νομοθεσία - Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία, Νόμοι του 
1996-2020, Οι περί Διαχείρισης θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 
Κανονισμοί του 2002 (Κ.Δ.Π. 158/2021), Οι περί Ασφάλειας και Υγείας (Ελάχιστες 
Προδιαγραφές για Προσωρινά ή Κινητά Εργοτάξια) Κανονισμοί του 2015 
(ΚΔΠ410/2015). 
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 Εργασίες σε ύψος 

Κώδικας Πρακτικής/ Εκτίμηση Κινδύνων 

 Επιλογή Εξοπλισμού  
 Επιλογή Μέσων Ατομικής Προστασίας 

Σε Ποιους Απευθύνεται 
 
Στελέχη επιχειρήσεων του τομέα των κατασκευών τα οποία ενδιαφέρονται να εφαρμόσουν ένα 
πλαίσιο διαχείρισης κινδύνων και στρατηγικού σχεδιασμού στον οργανισμό, σε Λειτουργούς 
Ασφάλειας, σε εργαζόμενους σε επιχειρήσεις και οργανισμούς που τους έχουν ανατεθεί καθήκοντα 
συντονιστή ασφάλειας και υγείας, σε εργολάβους  και σε πρόσωπα που έχουν εμπλοκή στον τομέα 
των κατασκευών. 
 
Κόστος Συμμετοχής 
 
Δικαίωμα Συμμετοχής:  €226,25 + €42,99 (19%) = €269,24 
Χορηγία ΑνΑΔ για τις Επιχειρήσεις:  €84,00 
Κόστος Συμμετοχής: (€226,25 - €84,00)= €142,25 + €42,99 (Φ.Π.Α) = €185,24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


